

公安部:

重拳打击整治非法行医、网上涉枪涉爆等问题

央视网

据公安部网站消息,全国公安机关夏季治安打击整治行动第三次推进会8月31日召开,深入分析当前形势和存在问题,部署各地按照公安部党委要求,切实增强责任感紧迫感,迅速掀起夏季治安打击整治行动新一轮高潮,以决战姿态打好最后一个月冲刺战。

会议强调,要坚持问题导向,强化风险意识,将打击整治锋芒对准突出治安问题和治安重点地区,打防管控建并举,全力冲刺“夏季行动”。要以点带面、聚力攻坚,重拳打击整治非法行医、网上涉枪涉爆等突出问题,清除一批网上涉枪涉爆隐患,打掉一批非法行医团伙,坚决消除安全隐患,切实

维护良好社会秩序,保障人民群众生命和财产安全。要充分发挥条线指导和片区协同作用,以重大案件侦办和重大活动安保为重点,分条线分区域发起集群战役和区域会战。要继续聚焦传统跨区、新型网络、跨国跨境等区域广、链条长的重大案件,坚持“打集团、打批量、打扩散”,持续掀起“全产业链条斩断、全网络生态摧毁”强大声势。要集中力量、统筹资源,严密社会面巡防,持续开展“见警察、见警灯、见警车”行动,深化重点场所整治,切实提高人民群众安全感。特别是要结合秋季开学,强化校园安全检查,上好“秋季开学安全课”,指导强化校园安保力量,进一步加强校园周边治安、交通管理和秩序维护,严格落实“高峰勤务”和“护学岗”机制,确保校园周边安

全。要深入基层督导,加强指挥调度,强化宣传引导,掀起广大人民群众参与“夏季行动”热潮。

会议强调,要进一步突出工作重点、抓住关键环节,零容忍打击违法犯罪,全时空巡控社会治安,零距离化解矛盾纠纷,全方位发动群防群治,力争破获一批大案、要案,对违法犯罪分子形成有力震慑,着力营造守护身边安全的良好氛围。要逐级压实工作责任,各级公安机关特别是主要负责同志要亲力亲为、靠前指挥,坚决履行好职责使命,做到责任上肩、措施落地,确保工作效果得到有力保障。

据了解,9月8日至10日每晚20时至次日凌晨2时,公安部将在全国范围内组织开展第三次夏夜治安巡查宣防集中统一行动。



历史不会忘记

9月3日,青少年代表在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆的中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年纪念活动中敬献鲜花。

当日,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年纪念活动。南京大屠杀幸存者后代代表、中国人民解放军官兵代表、青少年代表、紫金草志愿者代表和纪念馆馆员代表等通过敬献鲜花、诗歌朗诵、合唱等形式,铭记历史,缅怀先烈。

新华社 李博 摄

“为什么高铁动车无座和二等座同价?” 12306回应

央广网 王丹蕾

9月3日,话题#12306回应高铁动车无座二等座同价#冲上热搜,引发热议。

有网友表示不解,“花一样的钱,却一个舒服坐着,一个只能被挤到厕所门口去!”有网友认为,“无座”是指

“无固定座位”,“有空座就可以去坐!”也有网友表示,“如果价格不一样,那别人都买无座,然后都去坐二等座!”

对此,12306客服回应称,目前无座售价与二等座相同。目前的定价是根据国家发改委文件精神,由铁路运输企业自行定价。按照价格法,铁路

法等法规规定,同时会根据市场情况,实行多档次浮动票价体系。

另据媒体报道,12306客服回应称,无座站票可以坐在空闲座位上,但若是该座位的乘客上车,须给该座位乘客让座。“针对这个问题会进行记录建议,看今后铁路部门在相关票价进行修改时是否能采纳。”

“大个子”陪伴“月姑娘” 5日凌晨将有木星合月,不要错过

新华社 周润健

天文科普专家介绍,9月5日凌晨,天宇将上演木星合月,一轮亏凸月会与木星几乎彻夜相伴。如果天气晴好,争相辉映的木星与月亮将成为晴朗夜空中难以忽视的景象。

通常情况下,木星是夜空中除月亮和金星外第三明亮的天体,是肉眼最容易观测到的天体之一。作为太阳系中体积、质量最大的行星,木星拥有众多卫星,而且不断有新的卫星被发现。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏介绍,月亮每个月都会相对

恒星背景至少运行一圈,因此每个月都会与太阳系中的多数行星“相遇”一次,产生合月。视觉上来看,合月之时也是行星与月球比较接近的时候。以木星为例,只要月亮每接近木星一次,就会上演一次木星合月,但每次的观测条件不尽相同。

本次木星合月观测条件不错:木星和月亮都非常明亮;相合时,两者之间的角距离很近,只有2.4度,相当于5个满月视直径(约为0.5度)大小;4日天黑后不久,木星就与月亮相伴升起;眼下正是初秋时节,晴天几率较大,入夜后也适合公众进行户外赏月活动。

具体来看,4日天黑以后不久,一轮亏凸月从东方升起,待到其升至一定高度时,就能发现下方紧紧跟随的木星了。对于北半球观察者来说,随着时间的推移,月亮开始逐渐接近木星,到了后半夜(5日凌晨4时左右)来到“合”的时刻,此时,地平高度较高,容易观测。整个后半夜,木星与月亮的距离始终都不远,随时可以观测。

修立鹏提醒,除了用肉眼观赏这幕“星月对话”外,有兴趣的公众如果使用长焦镜头或是小型天文望远镜观看,不仅可以拍到月亮与木星“同框”的画面,还可以拍到木星两侧的四颗伽利略卫星。

意大利明星棕熊被枪杀

新华社 王鑫方

意大利野生动物保护专家9月1日谴责一名男子枪杀阿布鲁佐国家公园一头明星棕熊。环保组织说,将寻求对这名男子提起民事诉讼。

据法新社报道,这头雌性棕熊名为“阿马雷纳”,是阿布鲁佐国家公园最受欢迎的棕熊之一,也是生育最多的母熊之一。今年夏季经常有人在国家公园及其周边拍到它带着两只幼崽的画面。它遇害后,搜救人员1日着手寻找它的幼崽。

公园管理部门说,这是一起“非常严重的事情”,一名56岁的当地男子很快被警方锁定。他告诉警方,“阿马雷纳”进入他位于国家公园范围外、圣贝内代托-代马尔西镇郊外的住所时,他出于恐惧开枪。

依据公园管理部门说法,即使“阿马雷纳”先前对附近农作物等造成过破坏,但这名男子“没有理由为枪击辩解”,因为“它从未给人类带来问题”。

“阿马雷纳”所属的亚平宁棕熊是意大利特有的濒危物种,仅生活在亚平宁山脉中部,阿布鲁佐国家公园现有约60头。世界自然基金会意大利分会说,这头棕熊是那里为数不多的成年雌性棕熊,它的死亡“严重打击了这种熊的生存希望”。

据法新社报道,那名男子可能面临司法诉讼。

德国98岁前纳粹集中营看守受指控

新华社 王鑫方

德国检方1日说,一名现年98岁的男子被指控曾在纳粹德国一座集中营以看守身份协助和教唆谋杀3300多人。

德国西部吉森市检方在一份声明中说,这名男子1943年至1945年间在萨克森豪森集中营工作,其间“协助以残忍、阴险的方式杀害数千名囚禁人员”。由于他涉嫌犯罪时不满18岁,因此将面临少年法庭的审判。

依据相关法律,审判预计在这名男子住所附近的哈瑙市进行。2022年对他的精神评估显示,他在一定范围内适合接受审判。

依据德国法律,检方没有公布这名男子姓名。

萨克森豪森集中营是距离柏林最近的集中营,1936年到1945年间共关押22万人,其中大约10万人遇害。它因早期进行用毒气杀死被关押人员的实验而臭名昭著。

德国眼下在加紧追究仍在世的前纳粹分子的法律责任,哪怕他们已是风烛残年,无法服刑。德国检方先前说,德国对受害者及其家属负有“道义”责任。

2022年,一名101岁的前萨克森豪森集中营看守获判5年监禁,罪名是协助杀害3518名被囚禁人员。

希腊上空的飞行“盛宴”



9月2日,人们在希腊塔纳格拉空军基地举行的雅典飞行周上观看西班牙飞行表演队的表演。

今年的雅典飞行周于9月2日和3日在希腊首都雅典以北的塔纳格拉空军基地举行。

新华社 马里奥斯·罗洛斯 摄